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Apresentação

A presente pesquisa foi realizada pela empresa 
Radar Inteligência, por meio de contrato firmado 
com o Viaje Paraná, seguindo metodologia 
definida pela Secretaria de Estado do Turismo 
(SETU), que foi responsável pela elaboração e 
apresentação dos resultados.

O principal objetivo foi conhecer o perfil, os 
hábitos e o grau de satisfação dos visitantes do 
Litoral do Paraná, abrangendo aspectos como 
forma de viagem, faixa de gastos, tipo de 
hospedagem, origem dos turistas, entre outros.

A pesquisa visa fornecer informações e dados 
estratégicos para compreender as forças e 
fragilidades do turismo na região litorânea, 
subsidiando ações tanto dos municípios quanto 
do Estado e dos agentes privados do setor.

A coleta de dados foi realizada entre os dias 8 e 
28 de janeiro de 2025, em pontos estratégicos de 
saída de cada município litorâneo.



Metodologia

• Método de coleta: Amostragem aleatória simples;

• Nível de confiabilidade: 95%;

• Margem de erro: 3%.

Local de aplicação da entrevista

Local

Antonina
Guaraqueçaba
Guaratuba
Ilha do Mel (Paranaguá)
Matinhos
Morretes
Paranaguá
Pontal do Paraná
Total

Amostra

200
98
911

200
856
393
312

1.300
4.270



Origem dos entrevistados
Paraná - 82,4%

Outras Unidades
da Federação - 15,2%

Rotas do Pinhão
Campos Gerais

Norte do Paraná
Encanto dos Ipês

Riquezas do Oeste
Terra dos Pinheirais

Cataratas do Iguaçu e Caminhos
Vale do Ivaí

Vales do Iguaçu
Norte Pioneiro

Ecoaventuras, Histórias e Sabores
Outras

                                     72,3%
   5,5%
  5,3%
 3,2%
 2,5%
 1,8%
1,5%
1,3%
1,3%
1,1%
1,0%
 3,3%

        5,3%
      4,4%
0,9%
0,7%
0,6%
0,6%
0,6%
   2,1%

Santa Catarina
São Paulo

Mato Grosso do Sul
Mato Grosso

Rio Grande do Sul
Minas Gerais

Rio de Janeiro
Outras

Exterior - 2,4%

Regiões e seus municípios de destaque

Rotas do Pinhão: Curitiba (56,2%); São José dos Pinhais (3,9%); Colombo (2,7%).

Campos Gerais: Ponta Grossa (3,6%); Telêmaco Borba (0,5%); Castro (0,4%).

Norte do Paraná: Londrina (3,7%); Arapongas (0,5%); Cambé (0,2%).

Encantos dos Ipês: Maringá (2,6%); Mandaguari (0,1%); Sarandi (0,1%). 

Argentina
Paraguai

Alemanha
Portugal

Inglaterra
França

Holanda
Suiça

Outros

                               1,0%
                 0,6%
0,1%
0,1%
0,1%
0,1%
0,1%
0,1%
          0,4%



Perfil dos entrevistados

Ocupação

Escolaridade

A pesquisa mostrou que dos entrevistados que 
visitaram o Litoral do Paraná, 85,6% eram turistas e 
14,4% eram excursionistas.

A ocupação dos entrevistados 
se mostrou homogênea entre 
funcionários do setor privado, 
autônomos e funcionários do 
setor público, com 27,8%, 20,5% 
e 14,8%, respectivamente. 

Funcionário do setor privado
Autônomo/Profissional liberal
Funcionário do setor público

Aposentado/Pensionista
Empresário

Do Lar
Estudante/Estagiário

Desempregado
Outros

Não sabe/Não quis responder

                       27,8%
                 20,5%
            14,8%
          12,0%
         11,5%
  2,8%
  2,4%
 1,5%
     6,8%
0,1%

Ensino fundamental
Ensino médio

Ensino técnico
Graduação

Pós graduação
Outros

      8,7%
                          32,6%
 2,6%
                           33,9%
                20,5%
1,8%

Excursionista

Turista
Todos os que geram pelo menos um per-
noite, ou seja, se hospedam na região.

Os visitantes que não pernoitam no local visita-
do, mas permanecem nele por mais de 4 horas.14,4%

85,6%

Com relação a escolaridade se 
destacaram, a graduação e o 
ensino médio, 33,9% e 32,9%, 
respectivamente. Os pós-gra-
duados também se destaca-
ram, com 20,5%.



Perfil dos entrevistados

Faixa etária

Faixa de renda mensal

O perfil dos entrevistados se caracterizou 
pelo gênero masculino, já as faixas etárias 
em destaque são de 35 a 44 anos com 
26,6% e de 45 a 54 anos, com 24,6%.

A Faixa de renda principal é de 2 a 4 salá-
rios mínimos com 36,8%, seguida por 4 a 6 
salários, com 21,9%.

6,8%

16,7%

26,6% 24,6%

15,6%

7,8%

1,6% 0,3%

18
 a

 24
 a

no
s

25
 a

 3
4 a

no
s

35
 a

 4
4 a

no
s

45 
a 

54
 a

no
s

55
 a

 6
4 a

no
s

65 
a 

74
 a

no
s

75
 a

 8
0 a

no
s

Mais
 d

e 
80

 a
no

s

Não possui renda
Até 1 salário mínimo (R$1.412,00)

De 1 a 2 salários mínimos (R$1.412,00 a R$2.824,00)
De 2 a 4 salários mínimos (R$1.284,00 a R$5.648,00)
De 4 a 6 salários mínimos (R$5.648,00 a R$8.472,00)

De 6 a 10 salários mínimos (R$8.472,00 a R$14.120,00)
De 10 a 15 salários mínimos (R$14.120,00 a R$21.180,00)

Acima de 15 salários mínimos (R$21.180,00)
Não sabe/Não opinou

 2,0%
   4,4%
          12,7%
                              36,8%
                 21,9%
          12,7%
    5,4%
  3,1%
1,0%

56,0% 44,0%

Feminino
Masculino



Os números demonstram uma melhora nas condições de 
acessibilidade. Em 2024 a pesquisa revelava que para 
42,4% dos turistas, a acessibilidade era muito boa ou 
boa, já em 2025, a avaliação positiva subiu para 46,6%.

Acessibilidade - PcD
Viaja com alguma pessoa com Deficiência - PcD

Tipo da deficiência

5,1% - Sou ou estou com PcD

Condições de acessibilidade no Litoral

Muito boa
Boa

Média
Ruim

Muito ruim

 7,5%
                            39,2%
                   28,5%
          17,9%
6,9%

Deficiência mental ou intelectual
Deficiência física ou motora

Pessoas com mobilidade reduzida
Deficiência visual

Deficiência auditiva
Deficiência múltipla

Outros

                             37,0%
                     28,2%
        12,2%
     9,2%
 4,6%
2,9%
  5,9%

Entre os entrevistados, 5,1% 
são ou estão viajando com 
Pessoa com Deficiência (PcD).

94,9%
Não



Frequência de visita

Organização da viagem

Fontes de informação sobre a viagem

 Fontes de informação
sobre a viagem
(redes sociais)

Em relação à fonte de informa-
ções entre os que foram a 1ª vez 
ao litoral, 44,5% recebeu reco-
mendação de parentes e amigos, 
17,4% redes sociais e 15,2% sites 
especializados. Entre as redes 
sociais, se destaca o Instagram 
com 14,4% das respostas.

p.p. = pontos percentuais.

Recomendações de parentes e amigos
Redes Sociais

Blogs/Sites especializados
Agências de viagens

Youtube
Outros

Não especificou

                                      44,5%
               17,4%
             15,2% 
   3,8%
  3,2%
       8,3%
      7,5%

Instagram
Facebook

Tiktok

           14,4%
 1,8%
1,2%

Por conta própria
Em grupo ou excursão

Por agência de viagens
Outros

                                                  96,6%
1,3%
1,1%
1,0%

Já visitou outras vezes88,4%

11,6% - 1ª vez no Litoral

Organização da viagem



Organização da viagem
Motivações para visitar

o Litoral do Paraná

Contratação de passeio
ou agência de receptivo

Contratação de serviço
de guia de turismo

Sobre a motivação dos turistas para visitar o 
destino, houve um bom aumento de respostas 
indicando as Praias de paisagens naturais como 
fator importante para a viagem, no total foram 
41,9% das respostas em 2025, um aumento de 
18 p.p. quando comparamos com 2024.

Praias e paisagens naturais
Desconexão e relaxamento

Saúde e bem estar
Cultura e história local

Eventos, shows e similares
Praticar esportes e atividades físicas

Gastronomia e culinária local
Vida noturna e entretenimento

Outros

                                    41,9%
                            33,2%
     6,6%
    4,9%
  2,2%
 1,8%
 1,1%
0,2%
       8,2%

Não

2,6% - Sim

97,4%Não

10,7% - Sim

89,3%



Companhia para viajar

Pessoas na viagem

Meio de transporte

A maioria dos visitantes viaja em Família 
(64,7%), com carro próprio ou alugado (77,0%). 
O número de pessoas na viagem varia muito, 
sendo que viajantes solitários foram somente 
10,3% dos entrevistados.

Família
Casal/Parceiro

Sozinho
Grupo de amigos

Outros

                                                   64,7%
                19,9%
        10,3%
    5,1%
0,1%

1 pessoa
2 pessoas
3 pessoas
4 pessoas

5 pessoas ou mais

10,3%
              28,0%
        19,5%
       19,0%
           23,2%

Carro próprio/alugado
Ônibus de linha

Trem turístico
Outros

                                                           77,0%
            17,6%
2,9%
2,5%

Organização da viagem



Hospedagem 
Meio de hospedagem

Tempo de permanência (dias)

Ao observar o tempo de permanência dos 
visitantes, a maior concentração ocorreu na 
faixa de 1 a 4 dias (42,3%), seguido por aqueles 
que permanecem de 5 a 10 dias (25,9%).

Para os pernoites são utilizados na sua maioria 
a casa própria (28,7%), seguida de imóvel de 
parentes-amigos (27,8%).

Temos também o grupo que se utiliza dos 
imóveis locados, Airbnb ou similares (25,3%).

Casa própria (segunda residência)
Imóvel de parente-amigos

Imóvel alugado/Airbnb/Similares
Pousada

Hotel
Associação/Colônia de férias

Outros

                      28,7%
                     27,8%
                   25,3%
    7,1%
  5,0%
3,0%
3,1%

Não pernoitou
1 a 4

5 a 10
11 a 15

16 a 20
Mais de 20

           14,9%
                                  42,3%
                    25,9%
  5,3%
3,1%
     8,4%



Gastos
Gasto diário sem hospedagem

Gasto diário com hospedagem

Ao analisar os gastos realizados pelos turistas 
durante a permanência no Litoral, no geral as 
pessoas tendem a gastos moderados, sendo que 
32,3% gasta em média até R$ 200,00. Já 
quando se trata da hospedagem a faixa de gasto 
mais expressiva se concentra entre R$ 201,00 a 
R$ 400,00 (29,2%), seguido por aqueles que 
gastam até R$ 200,00 (20,3%).

Até R$200,00
De R$201,00 a R$400,00
De R$401,00 a R$600,00

De R$601,00 a R$1.000,00
De R$1.001,00 a R$1.500,00

Mais de R$1.500,00

                           32,3%
                   23,0%
                   22,4%
     7,0%
   5,0%
1,0%

Até R$200,00
De R$201,00 a R$400,00
De R$401,00 a R$600,00

De R$601,00 a R$1.000,00
De R$1.001,00 a R$1.500,00

Mais de R$1.500,00

                 20,3%
                        29,2%
           13,9%
        10,4%
 2,5%
1,6%



Avaliações

Qualidade da hospedagem
Segurança pública

Hospitalidade local
Banheiros públicos nas praias

Gastronomia/Bares e Restaurantes
Limpeza das praias

Entretenimento noturno
Limpeza pública

Informações turísticas
Sinalização turística
Rodovias de acesso

Cobertura de internet móvel
Preços em geral

Em 2025 a hospitalidade da comunidade local assumiu a 
primeira posição na avaliação de infraestrutura e serviços 
do Litoral do Paraná, com 29,2% dos entrevistados 
considerando excelente, e 65,5% bom. 

Em 2024, a hospitalidade tinha a terceira maior avaliação, 
em primeiro lugar estava a segurança pública, que ficou na 
segunda posição em 2025.

Na pesquisa anterior, os banheiros públicos apresentavam a 
segunda pior avaliação, passando para o 4° lugar, (16,0% 
excelente e 42,5% boa) demostrando que a disponibilização 
de mais banheiros nos Balneários do Litoral do Paraná 
surtiu efeito positivo na avaliação dos turistas.

Avaliação da infraestrutura do Litoral

             29,2%                                                         65,5%

         21,3%                                                     67,8%                                            8,3%

        20,2%                                                        73,1%

     16,0%                               42,5%                            12,7%           18,4%          10,4%

   13,6%                                                 69,5%                                               12,7%

  12,2%                                         59,7%                                              19,1%

  11,6%                                                 71,7%                                                 11,0%

 9,3%                                   55,5%                                             21,0%          8,3%

7,8%                                        64,0%                                                  20,8%

                                                  66,4%                                                 18,0%

                                                     71,0%                                                 13,3%

5,6%                                   58,0%                                       14,1%           14,8%      7,5%

2,4%                 41,8%                                           31,7%                            21,3%

Excelente Boa Regular Ruim Péssima



Avaliações

Net Promoter Score (NPS)

Com base no nível de intenção do turista em recomendar o destino de 0 a 10, utilizando o 
NPS como indicador para avaliar o grau de satisfação e lealdade do visitante ao destino.

Escala:
Recomendação de 9 a 10: Promotor
Recomendação de 7 a 8: Neutro
Recomendação de 0 a 6: Detrator

Sim, superou minhas expectativas
Sim, atendeu minhas expectativas

Sim, atendeu parcialmente minhas expectativas
Não atendeu minhas expectativas

Estou decepcionado
Não sabe/Não opinou

       12,0%
                                                 78,9%
    7,7%
0,9%
0,5%
0,1%

Expectativas

Intenção de retornar

Índice NPS: 64,4% - Muito bom

Intenção de recomendar

Entusiastas do destino
Indiferentes com o destino

Críticos do destino
Não sabe/Não opinou

                                                70,4%
                 25,2%
   4,0%
0,4%

Promotores
Neutros

Detratores

                                                       69,7%
                 25,0%
5,3%

O resultado da NPS para o Litoral do Paraná 
demonstra que os turistas tiveram uma boa 
experiência e pretendem retornar ou indicar o 
destino para a próxima temporada.



Matinhos foi o município que proporcionalmente despertou a 
maior intenção de retorno entre os visitantes, com 75,3% 
demonstrando entusiasmo pelo destino. Em seguida, 
aparecem Pontal do Paraná (71,5%) e Morretes (70,3%).

A homogeneidade observada no gráfico 'Intenção de retorno 
por faixa de renda', sugere que a satisfação dos visitantes com 
o Litoral do Paraná é consistente entre diferentes grupos de 
renda, não sendo o fator econômico um elemento 
determinante para o desejo de retorno ao destino.

Intenção de retorno por faixa de renda

Intenção de retorno por município

Avaliações

Matinhos
Pontal do Paraná

Morretes
Antonina

Ilha do Mel (Paranaguá)
Guaraqueçaba

Guaratuba
Paranaguá

             75,3%                                                      22,3%

          71,5%                                                       24,8% 

        70,3%                                                        25,4%

      68,5%                                                      25,0%          6,0%

      68,5%                                                        26,5%         5,0%

      68,4%                                                   22,4%            8,2%

      68,1%                                                         26,7% 

62,2%                                                        30,1%               6,7%

Não possui renda
Até 1 salário mínimo

De 1 a 2 salários mínimos
De 2 a 4 salários mínimos
De 4 a 6 salários mínimos

De 6 a 10 salários mínimos
De 10 a 15 salários mínimos

Acima de 15 salários mínimos

              78,6%                                                       19,0%

        71,9%                                                       23,9% 

           78,4%                                                         18,1%

      70,5%                                                       25,4%

  66,4%                                                       28,4%

      70,8%                                                       25,2%

66,2%                                                          27,7%             6,1%

  67,9%                                                          30,1%

Entusiastas do destino Indiferentes com o destino Críticos do destino Não sabe/Não opinou

Entusiastas do destino Indiferentes com o destino Críticos do destino Não sabe/Não opinou



Locais mais visitados

Centros históricos das cidades

Morro do Cristo - Guaratuba

Ilha do Mel - Paranaguá

Praia de Caiobá - Matinhos

Aquário de Paranaguá - Paranaguá

Praia de Leste - Pontal do Paraná

Praia Mansa - Matinhos

Pico de Matinhos

Bares e Restaurantes

Comércio Local

Balneário Ipanema - Pontal do Paraná

Praia de Guaratuba

Gruta das Encantadas - Paranaguá

Praia Central - Guaratuba/Matinhos

Praça dos Namorados - Guaratuba

Passeio de Trem - Morretes

Trapiches

Praia Brava - Matinhos

Praia de Matinhos

Praia de Pontal do Sul - Pontal do Paraná

10,5

9,8

8,1

7,6

4,5

4,3

4,1

3,1

3,0

2,6

2,5

2,4

2,4

2,3

2,1

2,1

2,0

1,9

1,7

1,7

Local visitado                                   % de respostas

Os entrevistados tiveram a oportunida-
de de indicar até dois locais visitados 
durante a viagem.

Os lugares mais citados foram os Cen-
tros históricos das cidades do litoral em 
geral, seguido do sempre movimenta-
do Morro do Cristo, as belezas da Ilha 
do Mel, a tradicional praia de Caiobá, e 
a visita ao Aquário de Paranaguá. 
Outros lugares muito visitados foram a 

Praia de Leste, a Praia Mansa e o Pico 
de Matinhos.

Nas tabelas estão listados e ranquea-
dos os 50 locais mais visitados.

As respostas não representam neces-
sariamente a exatidão dos locais mais 
visitados, mas uma noção dos princi-
pais locais que vem a memória do 
turista ao ser questionado.

Ponta da Pita - Antonina

Praia do Farol - Paranaguá

Shows - Pontal do Paraná/Matinhos

Balneário Caieiras - Guaratuba

Balneário de Shangrilá - Pontal do Paraná

Praia de Pontal do Paraná

Feiras de Artesanato

Pontal do Sul - Pontal do Paraná

Orla de Matinhos

Mercados Municipais

Estrada da Graciosa

Farol das Conchas - Paranaguá

Ilha de Superagui - Guaraqueçaba

Porto de Paranaguá

Rio do Nunes - Antonina

Baía de Guaratuba

Museu - Paranaguá

Vida Noturna e Entretenimento

Canto das pedras - Pontal do Paraná

Fortaleza de Paranaguá

Balneário Gaivotas - Matinhos

Passeio de Barco

Ilha dos Valadares - Paranaguá

Balneário Barra do Saí - Santa Catarina

Praia do Forte - Paranaguá

Ilha das Peças - Paranaguá

Balneário Santa Terezinha - Pontal do Paraná

Parque Aquático Águas Claras - Matinhos

Mercados de peixes

Praia de Coroados - Guaratuba

1,6

1,5

1,5

1,4

1,3

1,2

1,1

0,9

0,9

0,9

0,9

0,8

0,8

0,8

0,7

0,7

0,6

0,6

0,6

0,6

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,4

0,4

0,4



Locais mais visitados

Centros históricos das cidades

Morro do Cristo - Guaratuba

Ilha do Mel - Paranaguá

Praia de Caiobá - Matinhos

Aquário de Paranaguá - Paranaguá

Praia de Leste - Pontal do Paraná

Praia Mansa - Matinhos

Pico de Matinhos

Bares e Restaurantes

Comércio Local

Balneário Ipanema - Pontal do Paraná

Praia de Guaratuba

Gruta das Encantadas - Paranaguá

Praia Central - Guaratuba/Matinhos

Praça dos Namorados - Guaratuba

Passeio de Trem - Morretes

Trapiches

Praia Brava - Matinhos

Praia de Matinhos

Praia de Pontal do Sul - Pontal do Paraná

10,5

9,8

8,1

7,6

4,5

4,3

4,1

3,1

3,0

2,6

2,5

2,4

2,4

2,3

2,1

2,1

2,0

1,9

1,7

1,7

Local visitado % de respostas

Ponta da Pita - Antonina

Praia do Farol - Paranaguá

Shows - Pontal do Paraná/Matinhos

Balneário Caieiras - Guaratuba

Balneário de Shangrilá - Pontal do Paraná

Praia de Pontal do Paraná

Feiras de Artesanato

Pontal do Sul - Pontal do Paraná

Orla de Matinhos

Mercados Municipais

Estrada da Graciosa

Farol das Conchas - Paranaguá

Ilha de Superagui - Guaraqueçaba

Porto de Paranaguá

Rio do Nunes - Antonina

Baía de Guaratuba

Museu - Paranaguá

Vida Noturna e Entretenimento

Canto das pedras - Pontal do Paraná

Fortaleza de Paranaguá

Balneário Gaivotas - Matinhos

Passeio de Barco

Ilha dos Valadares - Paranaguá

Balneário Barra do Saí - Santa Catarina

Praia do Forte - Paranaguá

Ilha das Peças - Paranaguá

Balneário Santa Terezinha - Pontal do Paraná

Parque Aquático Águas Claras - Matinhos

Mercados de peixes

Praia de Coroados - Guaratuba

1,6

1,5

1,5

1,4

1,3

1,2

1,1

0,9

0,9

0,9

0,9

0,8

0,8

0,8

0,7

0,7

0,6

0,6

0,6

0,6

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,5

0,4

0,4

0,4



Ficha Técnica

REALIZAÇÃO DA PESQUISA
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